



最近,一则“ATM机可复制银行卡”的消息在新闻媒体以及各大社交平台快速传播开来。《金融帮办》提醒各位读者,在使用ATM机时,如果发现可疑物品,要小心谨慎,因为您的银行卡可能会被复制。  
现代快报实习生 张瑾

# ATM机上用卡 多个心眼防克隆

## 专家建议把磁条卡换成芯片卡更安全

### 银行卡莫名丢失 或是ATM机被做手脚

“我的银行卡一直带在身上,密码只有我和我老婆知道,为了安全,连网银都没有开通,好端端的钱怎么就少了呢?”南京市民赵先生对于自己一个月前银行卡莫名丢失的一万元钱百思不得其解,直到最近看到电视中在播犯罪分

子利用ATM机复制银行卡的新闻才恍然大悟。

据赵先生介绍,一个月前,他在外地出差,在当地的ATM机上取了一千元。当时看到自动取款机的插卡口处有些怪异,好像比使用的要大一些。但他想到可能是外地

与南京不一样,所以也没在意。但现在想起来输入密码的键盘上方似乎装有一个灰色的盒子。

“肯定是被复制了银行卡,然后偷拍了我的银行卡密码。”赵先生认为自己的一万元就是这样被取走的,现已报了警。



### 复制设备隐蔽性强 专家:把磁条卡换成芯片卡更安全

“这种银行卡复制设备现在越做越小,比火柴盒大不了多少,具有极强的隐蔽性;另外,这类装置的颜色、做工和ATM机非常相似,迷惑性很强。”某商业银行工作人员针对此事向记者介绍,如果操作熟练,复制设备、摄像头的安装不用一分钟便可完成,盗窃完成后只要用美工刀一割或者是用力一拔便可取出。

上述人士同时提醒,在ATM机

取款的时候,应注意卡口、键盘等是否存在异样;在输入密码时注意用手遮挡,如果感觉有异样应及时报警或联系银行客服人员。当发现银行卡内钱财被盗应第一时间联系发卡银行冻结账户或者是挂失卡片,防止更多损失。

另外,该人士表示,磁条卡本身技术含量较低,也是银行卡存在的安全隐患之一,建议市民将手中的银行卡升级为更安全的芯片卡。

### 一个读卡器一个摄像头

通过ATM机盗刷银行卡的案例屡见不鲜。通过新闻视频可以发现,利用ATM机复制银行卡并不是特别高端的技术,只需要两件物品便可实现:一个是体积不大的卡套,另一个是写有“进入监控区域”的白色长方形牌子。

记者了解到,这个黑色的卡套比正常的ATM机凸出的插卡口稍

### 便可复制银行卡盗取密码

大,刚好可以套在ATM机的插卡口处。卡套内部设有专门读取银行卡磁条信息的设备。只要在装有复制设备的ATM机刷卡时,银行卡信息便会被自动复制到设备中,犯罪分子通过数据线连接电脑,就可以再克隆一张银行卡。

有了银行卡信息,接下来便是获得银行卡密码。犯罪分子把装有

针孔摄像头的装置安放在输入密码的键盘上方,便可录入存储持卡人输入的银行卡密码。

虽然作案工具简单,但是这种装置欺骗性较强,不易发觉。“平时取钱哪里会观察自动取款机有什么不同,况且还是第一次见到这个东西,根本不知道是复制银行卡的。”赵先生很是懊恼。

### “2015宜居南京生活展”系列报道(17)

# 速度来! 快报免费鉴宝活动报名倒计时

6月27日、28日,带着您的藏品来国展晒晒吧



### “免费鉴宝”活动

鉴宝时间:  
6月27-28日  
9:30-11:30 14:00-16:00  
鉴宝地址:  
南京国际展览中心(玄武区龙蟠路88号)  
咨询电话:  
84783629  
84783605  
84783461

6月27日-28日,由现代快报社主办的“2015宜居南京生活展”将会在新庄国展中心亮相,展会的人气环节“免费鉴宝”届时也将全天候与藏友们见面。如果您家中有收藏已久的瓷器、玉器、书画、钱币等古玩,想知道它们的故事和价值,记得带着您的宝贝来国展中心与鉴宝大师约会!

作为六朝古都,南京自古钟灵毓秀、遍地珍宝,也许在某一个不起眼的弄堂里,就藏有价值连城的宝贝。“免费鉴宝”活动见报不到两周,报名者已接近百人。从记者接到的热线电话信息来看,不少市民手中的藏品都颇具来历。

10年前,市民王先生看中了一只清朝的聚宝盆,这花了他将近10万元。据他表述,这只聚宝盆有7公斤重,抗日战争时期被原主人藏在

水下,30年后才重见天日。

“看到这次来了这么多的专家,我准备把这件宝贝带过去,让专家看看是不是真的,现在能值多少钱。”王先生兴奋地表示。

除了普通市民,也有不少专业藏友打电话咨询。现年71岁的浦口居民陶先生是一位玉器收藏爱好者,拥有近百个大大小小的玉器。去年4月份还专门办了场展览。据他介绍,自己收藏玉器已有三十多年的历史,退休后更是一门心思做起了玉器研究。“现在一般的玉石我也能做些鉴定,这么多年也学了不少东西。我手里有几块秦汉时期的古玉,我现在水平有限还无法鉴定。”

当陶先生得知本次免费鉴宝活动邀请了著名玉器鉴定专家吴念亲先生后,他非常期待。“实话对

你说,我收藏玉器多年,也见过不少专家,有些专家肚里没多少墨水,大话连篇。”对于目前市面上专家遍地的现象,陶先生表示不满,并希望现代快报能够多组织这类活动。“我是非常信任快报的,快报请的人绝对错不了。”

本次活动邀请来的专家在业内享有很高知名度和美誉度,阵容堪称“豪华”,他们分别对瓷器、玉器、书画、杂项领域有深入研究。其中,周道祥现任南京江南贡院历史陈列馆馆长、江苏省古陶瓷研究会副会长;吴念亲为著名玉器鉴定专家、央视《鉴宝》栏目玉器鉴定专家。届时各位专家将免费为藏友鉴定所藏宝贝。如果您想一睹各家藏品的风采,6月27日、28日,就来活动现场吧。现代快报记者 陈孔萍 实习生 张瑾

## 多变夏季 给爱车添一道“水火考验”保障

上周暴雨突袭南京城,又有不少车辆遭遇水淹,不久后的三伏天,私家车自燃、轮胎行驶中爆裂情况也到了多发季节。无论哪种情况出现,都会对人们的生命和财产安全造成威胁,因此车险专家建议,夏季对于爱车的保养尤为重要,同时投保也要讲究一些小窍门。

现代快报记者 陈孔萍

### 雨季来临 涉水险少不了

炎炎夏日,天气说变就变。一场暴雨,在给大家带来清凉的同时,也可能给你的爱车带来损害。以南京为例,每年梅雨季节,道路交通就容易出现积水,很多小汽车由于底盘较低,在进入积水较深路面时便被困在了下面。因此,为降低爱车被水淹没的损失,购买车险时投保一份涉水险也是十分必要的。

据了解,涉水险是车辆损失险的附加险。保险车辆因遭水淹或因涉水行驶造成的发动机损坏,保险公司在保险单载明的赔偿限额内负责赔偿发动机的修复费用。目前,人保、太平洋、平安等财险公司均有涉水险。

人保车险一位电销人员告诉记者,涉水险一般按照投保车辆的价值收取保费,以一辆价值10万元左右的三厢车为例,保费在70元左右,加上不计免赔的费用,也就80元左右。需要注意的是,涉水险在不同的保险公司还会有15%到20%的绝对免赔率,即使买了车损险、涉水险以及车损险的不计免赔,最多也只能获得损失的80%到85%赔偿。“要想获得全额赔付,车主必须在购买车损险、涉水险以及车损险的不计免赔之后,再购买一个附加险的不计免赔特约险。”该人士表示,“还有一点车主要切记,一旦车辆在水中熄火后切勿再次尝试点火,如因二次启动发动机产生故障,属于驾驶人故意行为导致的损失,保险公司是不予赔付的。”

### 高龄车 别忘买份自燃险

夏季是汽车自燃发生率较高的季节。据消防部门统计显示,每年5月至9月汽车自燃事故最为集中,而且七成以上发生在行驶途中。在起火的汽车中,轿车、面包车、小货车占了八成以上。因此保险专家建议车主不妨为爱车及时添加一份车辆自燃险,以防后患,尤其是一些高龄车。

据悉,目前保险公司推出的车损险通常不包含自燃保险,车主需要另外购买,发生自燃时方可找保险公司进行赔付。自燃险是机动车辆损失保险的一个附加险种。保险期间内,保险车辆在使用过程中,由于本车电路、线路、油路、供油系统、货物自身发生问题、机动车运转摩擦起火引起火灾,造成保险车辆的损失,以及被保险人在发生该保险事故时,为减少保险车辆损失而必须支出的合理施救费用,保险公司会相应地进行赔偿。

太平洋财险一位理赔人员介绍,自燃险的费率跟车价和车龄有关,车龄越大发生自燃的概率越高,因此自燃险费率也随之上升。“各家保险公司存在略微的差异,但自燃险的保费计算相同,为车龄费率×车损险保险金额。”该理赔人员告诉记者,通常情况下,车龄1年以下的车,车龄费率在0.15%左右;车龄1-2年的车,车龄费率在0.18%左右;车龄2-6年的车,车龄费率在0.2%左右;车龄在6年以上的车,车龄费率在0.23%左右。